国产电影扎堆大年初一 喜剧片青春片共贺新春

去年,在超过33亿元票房的《美人鱼》 等影片的强力拉动下,电影春节档7天狂扫36 亿元, 同比增长67%, 堪称"史上最强春节 档"。今年,春节还未至,电影战场硝烟已

从《功夫瑜伽》到《大闹天竺》的喜剧对决, 从《乘风破浪》到《老师也疯狂》的青春较量, 从《西游·伏妖篇》到"熊出没"的 IP 比拼…… 已有约 10 部国产电影挤进 1 月 28 日大年初一的

喜剧片唱主角

历年来,喜剧电影都是贺岁档的热门片 种,今年大年初一上映的就有6部之多。

中印合拍功夫喜剧片《功夫瑜伽》由唐季 礼执导,成龙、张艺兴、母其弥雅等主演,该片 主要讲述了Jack(成龙饰)作为考古学家,却多 年未踏出学校,校长和学生都已对他添油加醋 的历史半信半疑。在一次授课后,一个印度女

> 孩找到 Jack,并用一张与 Jack 刚讲完 的历史课紧密关联的千年前地图吸 引了Jack 的目光。于是,Jack 和挚友 的儿子李琼斯(李治廷饰)、助教小光 (张艺兴饰)、诺敏(母其弥雅饰)组成 "寻宝小分队",为"神秘宝石"展开冒 险.在迪拜和土豪飙车,在冰岛潜入 神秘冰穴,在印度大战土狼,和印度

> 而动作喜剧片《大闹天竺》的故 事也发生在印度。该片由王宝强自导 自演,柳岩和岳云鹏主演,讲述盛唐 集团总裁唐宗突然离世并留下遗训, 让他的儿子唐森(白客饰)在穷小子

武空(王宝强饰)的陪同下前往印度寻找遗嘱。 在印度巧遇自恋臭美却又忠诚的朱天鹏 (岳云 鹏饰), 以及美丽性感却深藏秘密的美女吴静 (柳岩饰),四人兜兜转转竟结为同盟,而最令四 人不解的是为何这次取遗嘱之旅凶险重重,危 机四伏,并且遗嘱之所以放在印度,更是隐藏着

爱情喜剧片《健忘村》由陈玉勋执导,舒淇、 王千源主演,讲述了民初有一个裕旺村,据称风 水有帝王之相。员外觊觎这块福地,企图与土匪 联手强势征收。此时村里一桩意外杀人案,让外 来道士田贵被指为嫌犯。田贵靠着可以让人忘 掉烦恼的宝器,改写了村民的记忆,也改变了裕 旺村命运的故事。

同样是爱情喜剧片的《我说的都是真的》由 刘仪伟执导,小沈阳、陈意涵主演。讲述了职业 策划人夏至(小沈阳饰)信口开河编了一个关于 绑架的故事,却误打误撞说中事实,于是招来犯 罪团伙追杀,连他暗恋的餐吧老板娘印小雪(陈 意涵饰)都被卷入其中,从而引发了一系列扑朔 迷离而又妙趣横生的故事。



从《那些年,我们一起追的女孩》到《致我 们终将逝去的青春》,从《匆匆那年》到《我的少 女时代》,近年来青春题材电影成为中国电影 市场的宠儿,而今年大年初一也挤进了2部。

冒险青春片《乘风破浪》是继《后会无期》 之后,韩寒自编自导的又一部电影,由邓超、彭 于晏、赵丽颖、董子健等主演,讲述了不被父亲 理解的赛车手阿浪意外经历一场奇妙冒险的 故事。韩寒表示,兄弟情是该片的核心元素,为 兄弟两肋插刀的生死义气感人至深。"幽默是 这部电影的基因,但它不止于喜剧。人生有欢 笑,也有别离。"

校园青春片《老师也疯狂》由黄琦导演执 导,韩立、贡米、彭波、苑琼丹、黄一山、方青卓 等主演,讲述了一名思想独特、行为疯狂的男 老师和他那群"鬼马"学生之间的故事。事实 上,此片未上映就已名声在外,不但获得了第 12 届北京青少年公益电影节"最受青少年喜爱 影片",2015年9月在吉林市举办的第24届中 国金鸡百花电影节上,该片更是曾经应观众要



求连续加映两场。



随着"IP"概念的火爆,"IP电影" 也频频获得市场的青睐。今年大年初 一,更有3部所谓"IP电影"上映。

继 2013 年初《西游·降魔篇》后, 周星驰将于今年推出续集《西游·伏 妖篇》,只不过这次他只担任编剧,导 演则交给了徐克,主演也换成了吴亦 凡、林更新、姚晨、林允、包贝尔。该片 讲述了唐三藏(吴亦凡饰)在感化了杀 死上集段小姐的齐天大圣 (林更新 饰)并收其为徒后,师徒一行四人踏 上西天取经之旅并各自成长的故事。

作为"熊出没"系列第四部,真人 动画电影《熊出没之奇幻空间》由丁

亮执导,尚雯婕、鲍春来、孙建弘主 演,张伟、张秉君、谭笑为其配音,讲 述熊大、熊二和光头强与金鹿角守护 者——鹿族女孩协力保护金鹿角、击 垮反派、最终让森林复苏的故事。

除了由动画电视片、文学名著演 变而来的"IP 电影",还有同名综艺节 目改编的电影《欢乐喜剧人》。该片由 黎继强导演,郭德纲、岳云鹏等主演, "憨豆先生"罗温·艾金森特别出演, 讲述了喜剧人集体到澳门进行封闭 排练时发生的一系列"意外事件"。





